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Prima ediție din acest an, având numărul 82, se înscrie în tematica obișnuită a 

publicației și conține un total de șase articole, o recenzie de carte, precum și tradiționalul 
Eveniment științific. 

Ediția este deschisă de rubrica NATO și UE: politici, strategii, acțiuni, care 
cuprinde două articole. În primul dintre ele, doamna maior dr. inginer Teodora Zecheru 
și domnul general de brigadă prof. univ. dr. ing. Ghiță Bârsan tratează, în coautorat, 
o temă ce face referire la Directiva europeană privind transferul intracomunitar de 
produse din domeniul apărării. Aceasta a introdus un nou sistem de licențiere, cu scopul 
de a încuraja statele membre să utilizeze licențele generale pentru transferuri simple de 
produse din domeniul apărării între ele, directivă care se dovedește dificil de aplicat.  
În continuare, colega noastră, CS II dr. Mirela Atanasiu tratează principalele amenințări 
la adresa țărilor membre NATO situate la granița de est, așa cum au fost identificate în 
documentele oficiale, înainte de atacul Rusiei asupra Ucrainei. 

În cadrul rubricii Geopolitici și geostrategii: tendințe și perspective, stagiarul 
nostru voluntar, Mihai Vlaicu, evaluează modalitatea prin care acțiunile întrunite au 
oferit Forțelor de Apărare Israeliene un avantaj în realizarea obiectivelor strategice 
stabilite de Guvernul israelian, precum și dacă Planul Momentum, parte a doctrinei de 
acțiuni întrunite este fezabilă sau are vulnerabilități care pot fi remediate. 

În această ediție, sub titlul Societatea informațională, am inclus două articole. 
Primul, semnat de doamna Oana-Cătălina Frățilă, aduce în atenție un subiect de 
actualitate, și anume oportunitatea pe care o reprezintă rețelele sociale pentru procesul 
de recrutare a resurselor umane, din perspectiva informațiilor distribuite de utilizatori; 
materialul relevă faptul că, deși multe servicii de informații dețin pagini oficiale pe 
rețelele sociale, doar puține dintre ele distribuie conținut. În cel de-al doilea articol, 
domnul Mihai Vlaicu subliniază conceptele și metodele principale de utilizare a 
războiului informațional, în special operațiile CEMA (activități cyber electromagnetice), 
de către forțele armate ale diferitelor națiuni și formulează câteva potențiale evoluții cu 
privire la viitorul operațiilor informaționale.  

În cadrul Notelor de lectură, doamna dr. Lavinia Moiceanu aduce în atenția cititorilor 
noștri ultimul volum din trilogia „Civilizație materială, economie și capitalism, secolele 
XV-XVIII”, scrisă de istoricul francez Fernand Braudel, intitulat Timpul lumii.  

Colega noastră, Raluca Stan vă prezintă, la rubrica Eveniment științific, principalele 
concluzii în urma desfășurării Atelierului de lucru cu tema „Adaptarea națională a 
conceptului aliat privind operațiile multidomeniu”, organizat de CSSAS, online, în 
data de 25 martie 2022. 
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În încheiere, vă semnalăm Ghidul pentru autori, acesta fiind o lectură recomandată 
pentru cei ce doresc să disemineze rezultatele cercetării în revista Impact strategic. 

Pentru cei care descoperă pentru prima dată Impact strategic, publicația, realizată 
de Centrul de Studii Strategice de Apărare şi Securitate și editată cu sprijinul Editurii 
Universităţii Naţionale de Apărare „Carol I”, este revistă ştiinţifică cu prestigiu recunoscut 
din domeniul ştiinţe militare, informaţii şi ordine publică, conform Consiliului Naţional 
de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU).

Publicaţia apare de douăzeci și doi de ani în limba română şi de șaptesprezece 
ani în limba engleză şi abordează o arie tematică complexă – actualitatea politico-
militară, strategii de securitate, strategie militară, politici, strategii şi acţiuni NATO şi 
UE, problematica păcii şi a războiului viitorului, societatea informaţională, elemente 
şi aspecte privind comunitatea de informaţii, sau aspecte aparținând domeniului de 
istorie militară. Cititorii găsesc în paginile publicaţiei analize, sinteze şi evaluări de 
nivel strategic, puncte de vedere în care se studiază impactul dinamicii acţiunilor pe 
plan naţional, regional şi global.

În ceea ce priveşte vizibilitatea pe plan internaţional – obiectiv primordial al 
publicaţiei –, recunoaşterea calităţii ştiinţifice a revistei este confirmată prin indexarea 
în bazele de date internaţionale CEEOL (Central and Eastern European Online Library, 
Germania), EBSCO (SUA), ProQuest (SUA), INDEX COPERNICUS (Polonia), 
la acestea adăugându-se, recent, WorldCat și ROAD ISSN, dar şi prin prezenţa în 
cataloagele virtuale ale bibliotecilor din instituţii prestigioase de peste hotare, precum 
NATO şi ale unor universităţi cu profil militar din Bulgaria, Polonia, Republica Cehă, 
Ungaria, Estonia etc. 

Impact strategic se tipăreşte în două ediţii distincte, în limba română şi în limba 
engleză. Revista este difuzată gratuit în principalele instituţii din sfera securităţii şi 
apărării, în mediul ştiinţific şi în cel academic din ţară şi din străinătate – în Europa, 
Asia și America. 

În încheiere, îi încurajăm pe cei interesaţi să publice în paginile revistei, să prospecteze 
şi să evalueze cu rigoare dinamica mediului de securitate și, totodată, lansăm invitaţia 
către studenţii, masteranzii şi doctoranzii interesaţi să trimită articole spre publicare în 
suplimentul lunar al revistei, Colocviu strategic, disponibil pe internet la http://cssas.
unap.ro/ro/cs.htm, indexat în bazele de date internaționale CEEOL, Google scholar și 
ROAD ISSN.

Redactor-şef, colonel dr. Florian CÎRCIUMARU
Directorul Centrului de Studii Strategice de Apărare şi Securitate




